

(Оконч. Нач. на стр. 6.)  
Одним из важнейших направлений деятельности в культуре Виссарииона считается издание и распространение видео- и аудиокассет с проповедями «духовного учителя», культовой литературы: таким образом происходит обращение новых adeptов к веру.

...Концерт группы «Гармония» подходил к кульминации, и уже прозвучали призывы от организаторов помочь «Церкви» кому сколько не жаль — якобы на оплату бензина для проезда на Алтай, к месту проведения следующего концерта; и adeptы уже покупали продукцию, разложенную перед ними: газеты, фотографии «Виссарииона», лекарственный травы «Сагаан-дали», «Золотой корень», когда в зале появились милиционеры и попросили от организаторов мероприятия те документы, ко-

## Свобода от совести

торые подтверждают законность их действий. Всех действий: начиная от права представлять ими Красноярскую религиозную организацию, от имени которой они действовали, до торговли предметами культа. Нетрудно догадаться, что никакими документами, за исключением копии религиозной газеты, стражи порядка не увидели. Таким образом, «предприниматели от религии» нарушили постановление Кемеровского городского совета от 25.10.02 № 51 «О правилах проведения зрелищных мероприятий в г. Кемерово», в соответствии с которым организаторы концерта должны были за неделю до его проведения подать заявку в городскую администрацию и получить разрешение. Если же такого разрешения нет, то все «собрания могут проводиться только в помещениях, предоставленных участниками религиозной группы» — это уже выдержка из другого документа, «Федерального закона о свободе совести и религиозных организациях» - документа, дающего право на существование подобным объединениям. Кроме того, представители «Церкви последнего завета» не имели права проводить торговлю без контрольно-кассового аппарата, а это уже нарушение статьи действующего административного законодательства. Примечательно, что слушатели концерта вообще отрицали факт покупки ими талисманов, к которым якобы прикоснулся великий Виссариион, утверждая, что у них в руках — не покупки, а подарки. Пока за эти нарушения сотрудники милиции составили только административные протоколы на директора библиотеки, предоставившую помещение для религиозных песнопений, и двух организаторов концерта. Решение судьи — штраф. Небольшие — таков закон, но думается, что это немного притормозит деятельность предприимчивых распространителей суррогатной религии, которые в своем стремлении обратиться к ней новых людей забывают о законах, спекулируют доверием граждан, практикуя становящуюся едва ли не повсеместной «свободой ОТ совести».

**Наталья ДЕНИСОВА.**  
(Пресс-служба ГУВД Кемеровской области.)

# «Октябрьский»

## На площади в несколько гектаров решается судьба тысяч кузбассовцев

**В истории вокруг рынка «Октябрьский», что давно полюбился многим жителям областного центра и окрестных поселений, произошел довольно неожиданный поворот. Нет, речь сейчас не о том, что власти проявили к воле десятков тысяч граждан полное пренебрежение, хотя и одетое в видимость законности. Просто кто-то стал распускать слухи, что кемеровская предпринимательница Ольга Новикова, арендатор некогда заброшенного участка земли, готова отступить и уехать насовсем из региона. Так ли это?**

### Лавина полуправды и лжи

С потеплением кемеровский рынок «Октябрьский» ожил, наполнился людьми «прилавки» и проходы между рядами. Весна — время надежд и обновления. Из мимолетных разговоров с продавцами поняли: люди надеются, что власти проявят терпение, добрую волю и взаимопонимание.

Хозяина радиорубки Сергея мы застали за работой: принимал тексты для звуковой рекламы.

— Посмотрите, что здесь в выходные дни. Толпы людей! Я не с той точки зрения, что продавцам радость, это само собой, просто констатирую факт: обвальная антиреклама, устроенная некими скрытыми силами, перестает работать. Газеты пишут, ТВ трещит, что рынок закрыт или закрывается, а люди приезжают и видят, что торговля идет если и не как когда-то, то сравнительно неплохо. Настроение работников рынка улучшилось, хотя, конечно, нестабильность дает. Я бы даже сказал, появилась тревога.

Власти-то, они, хотя и могут выполнять чей-то заказ, но вряд ли перейдут к словому захвату. Владимир Васильевич Михайлов в этом, говорят, очень щепетильный человек — пока возможности для диалога и компромисса не исчерпаны. Правда, появилась опасность, пусть пока и психологического характера, что ли. По рынку пошли слухи, возможно, их кто-то намеренно распускает, что Новикова Ольга Михайловна, арендатор земли, хочет все бросить и уехать. У нее ведь, говорят, есть бизнес в другом месте, мол, зачем ей эти дрязги?..

Новикова отступает? Уезжает из региона? Срочно идем проверять эти слухи у начальника рынка.

Менеджер И. Николаев не скрывал своего раздражения:

— Очередные писаки... Ничего вам не скажу!

Слово за слово разговорились. Чем господину не угодила местная пресса?

— Дело не во мне, а в принципе. Посмотрите, что пишется в последнем номере газеты «Московский комсомолец в Кузбассе». В статье Дмитрия Сагары об Ольге Михайловне говорится, на наш взгляд, так грубо и цинично, что даже комментировать не хочется. Статья, как мы считаем, носит подстрекательский характер: кому-то, видимо, хочется «науськать» власти на руководителя рынка. Считаем,

что тут есть порочащие сведения, и не только Новикову, но и в первую очередь администрацию города Кемерово. Ведь может создаться впечатление, что администрации наплевать на работников рынка, тысячи горожан, которые хотят сохранить «Октябрьский», давно именуемый «народным». Надеемся, что это все же не так. Юристы фирмы изучают статью на предмет подачи иска в суд.

— Или возьмем последний номер газеты «Край». В статье «Дело о спасении утопающих» под авторством Сергея Волкова опубликованы следующие сведения: «А когда год истек, предприниматели освободить рабочее место отказались. Во главе «отказников» стояла сама Новикова, она инициировала митинги и даже перекрытие автомобильной трассы в городе». Это — грубая ложь, что во главе «отказников» стояла

числе со стороны неразборчивых или неразобравшихся в подоплеке ситуации журналистов.

### «Почему Новикова должна одна страдать за общее дело!»

И все же, собирается О. Новикова бросить рынок или нет? Нам удалось взять небольшое интервью у самой предпринимательницы.

— Буду откровенна, мысли всякие приходили... — сказала она. — Поймите, есть иски к юридическому лицу ООО «Творец-Возрождение». Прошли 3 инстанции. В настоящее время возбуждено исполнительное производство. Судебный исполнитель вынесила определения. Каждый раз давали на перенос рынка по пять дней. Это реально? Это не просто нереально, это очень нереально! Поэтому и не выполнили. На ООО наложено уже два денежных штрафа. Будем их обжаловать. Но, скажите, разве мне одной нужен этот рынок? Тысячи горожан и жителей окрестных поселков высказались за сохранение «Октябрьского» — я имею в виду тысячи собранных инициативной группой подписей.

Пусть формально их признали недействительными, но воля-то людей заявлена вполне однозначно. Не могу я бросить рынок в это трудное время! Не могу оставить работников рынка без работы, без зарплаты. Предприниматели просят меня, чтобы я продолжила борьбу за сохранение нужного населению рынка. Предприниматели говорят, что они не хотят уходить отсюда, и мы их поддерживаем. Тысячи граждан Кузбасса, повторяю, хотя, чтобы рынок остался на этом месте. Я в трудном положении, никому не пожелаю такого. Но у меня, как говорят в таких случаях,

нет альтернативы. Я должна остаться с работниками рынка и останусь с ними до конца.

— Как вы считаете, есть ли возможность решить конфликт в правовом русле?

— Думаю, что да. Наши юристы подготовили ходатайство о приостановлении исполнения судебного решения. Правовые основания для этого, как говорят юристы, имеются. Еще мы подали заявление в Высший арбитражный суд с просьбой назначить новое рассмотрение дела. С учетом всех обстоятельств. Например, такого. После рассмотрения дела в окружном суде в Тюмени нам сказали, что есть 10 дней на подачу кассационной жалобы. Через день говорят: нет, не положено. Работник суда шепнул нашему юристу: мол, власти сильно давят... К чему такая спешка? Ничего здесь пока строить не собираются. Зачем ставить сотни предпринимателей и обслуживающего персонала в такое положение, что они вот-вот могут лишиться средств существования. Вы думаете, мы тут миллионы огибаем? Да, определенный доход есть, но очень скромный. Но даже такого скромного дохода люди боятся лишиться в наше трудное время. И выражают свою волю твердо и однозначно.

На рынке нам вручили копию обращения предпринимателей рынка к Новиковой. В нем говорится:

«Уважаемая Ольга Михайловна! В ответ на Ваше требование от 03.03.2005 об освобождении рынка «Октябрьский» от имущества индивидуальных предпринимателей сообщаем следующее. В настоящий момент между предпринимателями, торгующими на рынке «Октябрьский», и Администрацией г. Кемерово ведутся активные переговоры относительно нашего будущего.

Наша принципиальная позиция состоит в том, что мы не покинем рынок «Октябрьский» до тех пор пока Администрация г. Кемерово не примет справедливое решение в отношении нас. Пока нам лишь предлагают перебраться на другие рынки нашего города. Однако торговые места на предлагаемых нам рынках либо не оборудованы, либо имеются в недостаточ-

ном количестве для переезда всех предпринимателей. Кроме того, арендная плата за предлагаемые места гораздо выше, нежели на рынке «Октябрьский», а сами рынки находятся на окраине города. Данное обстоятельство вызывает обоснованные сомнения в доходности нашего бизнеса в случае переезда с рынка «Октябрьский».

Торговля на рынке «Октябрьский» позволяет нам содержать свои семьи. Быстрый переезд на убыточные торговые места приведет к существенному снижению нашего уровня доходов. Поэтому мы готовы бороться за справедливость по отношению к нам всеми законными способами. Нами неоднократно проводились митинги за сохранение рынка «Октябрьский». Инициативной группой предпринимателей было подано заявление о проведении городского референдума.

Также между предпринимателями рынка «Октябрьский» и представителями городской администрации проходят регулярные переговоры и совещания в отношении организации нашей работы. В частности, в ближайшее время назначена встреча с представителями Администрации г. Кемерово в ДК Строителей, которая, надеемся, приведет к сближению наших позиций и решению вопроса относительно нашей дальнейшей судьбы.

Просим Вас проявить внимание к нашим проблемам и не допускать незаконных действий по отношению к нам и нашему имуществу, расположенному на рынке «Октябрьский».

Приложение: подписи предпринимателей рынка «Октябрьский». С уважением инициативная группа предпринимателей рынка «Октябрьский».

### Удивленный комментарий

Вот так поворот! Оказывается, госпожа Новикова, в принципе, под давлением обстоятельств могла бы исполнить судебное решение, но не может этого сделать из-за того, что предприниматели не хотят уходить с рынка. О. Новикова принципиально наме-

